

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 57 (11705) Среда, 23 марта 1977 года

Цена 2 коп.

## НА XVI СЪЕЗДЕ ПРОФСОЮЗОВ СССР

МОСКВА. (ТАСС). 21 марта в Кремлевском Дворце съездов начал работу XVI съезд профсоюзов СССР — самой массовой общественной организации, насчитывающей в своих рядах более 113 миллионов человек.

В приветствии Центрального Комитета КПСС съезду профсоюзов отмечается, что партия высоко ценит деятельность советских профсоюзов, их вклад в дело коммунистического строительства. ЦК КПСС пожелал делегатам больших успехов в работе и выразил твердую уверенность в том, что профессиональные союзы приложат все усилия для успешного выполнения величественных задач, поставленных XXV съездом КПСС.

В зале Дворца съездов — более пяти тысяч делегатов — посланцев рабочего класса, колхозного крестьянства, народной интеллигенции. Присутствуют многочисленные зарубежные гости — делегации профсоюзов братских социалистических стран, представители профсоюзов капиталистических и развивающихся государств, Всемирной федерации профсоюзов и других международных организаций.

Бурными, долго не смолкавшими аплодисментами встретили собравшиеся товарищи и члены Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

После избрания руководящих органов съезда утверждается повестка дня: Отчет Всесоюзного

Центрального Совета Профессиональных Союзов.

Отчет Центральной ревизионной комиссии.

Выборы Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов и Центральной ревизионной комиссии.

Бурной, долго не смолкавшей овацией встретили делегаты и гости Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева, выступившего с речью.

В заключение своей речи товарищ Л. И. Брежнев огласил Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении профессиональных союзов СССР орденом Октябрьской Революции — за большие заслуги в революционном движении и Великой Октябрьской социалистической революции, в решении задач хозяйственного и культурного строительства, активного участия в коммунистическом воспитании трудящихся. Товарищ Л. И. Брежнев прикрепил орден к знамени ВЦСПС.

Генеральный секретарь ЦК КПСС передал президенту съезда приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза XVI съезду профессиональных союзов СССР.

От имени делегатов съезда, от имени всех членов советских профсоюзов председатель ВЦСПС А. И. Шibaев горячо поблагодарил Центральный Комитет КПСС, его Политбюро, Президиум Верховного Совета СССР, лично товарища Леонида Ильича Брежнева за высокую оценку работы профессиональных союзов.

Затем съезд приступил к обсуждению первого пункта повестки дня. С отчетом о работе ВЦСПС и задачах профессиональных союзов СССР в свете решений XXV съезда КПСС выступил председатель ВЦСПС А. И. Шibaев.

XVI съезд профсоюзов подчеркнул доклад-

чик, собрался в знаменательное время. В этом году исполняется 60-я годовщина первой в мире победоносной социалистической революции. Советский народ под руководством Коммунистической партии претворяет в жизнь намеченные XXV съездом КПСС величественные планы коммунистического строительства. В ответ на обращение партии сделать десятую пятилетку пятилеткой эффективности и качества советские профсоюзы принимают все меры к тому, чтобы этот призыв успешно воплощался в жизнь.

Оратор подробно рассказал о деятельности профсоюзных организаций на производстве, отметил их важную роль в повышении творческой активности трудящихся, борьбе трудовых коллективов за повышение качества продукции, бережного отношения к народному добру. Говоря о роли профсоюзных организаций на селе, оратор подчеркнул, что они призваны активно способствовать успешному осуществлению аграрной политики партии, добиваться более полного использования экономических и социальных рычагов для увеличения производства продуктов сельского хозяйства.

Большое место в докладе заняли вопросы социалистического соревнования, которое приобрело поистине всенародный характер. В соревновании сегодня участвуют 97,5 миллиона человек — это на 22,8 миллиона больше, чем в 1972 году. Число участников движения за коммунистическое отношение к труду достигло 57,8 миллиона человек.

Профсоюзы все шире используют свои большие права и возможности для того, чтобы обеспечить в рамках активного участия трудящихся в решении коренных вопросов экономики, всей жизни страны. По инициативе и при ак-

тивном участии профсоюзов за последние годы приняты важные законы, постановления партии и правительства, направленные на улучшение условий труда, быта, отдыха, медицинского обслуживания трудящихся, охраны окружающей среды.

В центре деятельности профсоюзов — интересы трудового человека. Профсоюзные организации постоянно заботятся об улучшении жилищных и бытовых условий трудящихся. При повседневной помощи и поддержке партийных органов профсоюзы работают над коммунистическим воспитанием масс.

Ныне в советских профсоюзах объединились практически весь рабочий класс, вся народная интеллигенция, многочисленные отряды сельских тружеников. Ведущее место в них принадлежит 74-миллионному рабочему классу. Огромную социальную-политическую значимость имеет дальнейшее объединение в профсоюз широких масс тружеников колхозов. В сентябре прошлого года ВЦСПС и ЦК профсоюза работников сельского хозяйства приняли решения об увеличении массовости профсоюзных организаций в колхозах. Теперь колхозные профорганизации объединяют 5,6 миллиона человек.

Докладчик остановился также на международных связях советских профсоюзов, развитии традиций международной солидарности трудящихся в борьбе за социальный прогресс, мир и безопасность народов.

Оратор заверил ленинский Центральный Комитет КПСС, Политбюро во главе с товарищем Л. И. Брежневым в том, что советские профсоюзы с честью справятся с высокими и ответственными задачами, которые выдвинул XXV съезд КПСС.

XVI съезд профсоюзов СССР продолжает работу.

лве высшего разряда. В него пришли работать лучшие мастера города.

Рационализаторы обжигового цеха, цинкового завода внедрили разрядную или установку для очистки паровой смеси. Экономический эффект составит 44 тысячи рублей в год.

(По материалам беловской городской газеты «Знамя коммунизма»).



Бригада помощника мастера Александра Алексеевича Белова с камвольно-суконогого комбината решила выполнить годовой план к 5 декабря. Коллектив крепко держит свое слово. За два с половиной месяца комплект выдал сверх плана более 185 километров ленты. Причем 99,5 процента продукции сдаются первым сортом вместо 87 процентов по плану.

Весомый вклад в общий успех вносит сам бригадир. Он умело организует труд работников, добивается высокой дисциплины, сам показывает пример добросовестности.

На снимке: помощник мастера Александр Белов.

Фото А. Шефера.

### План двух лет — досрочно

Задание двух лет пятилетки недавно выполнили работники швейного производственного объединения «Одежда» Александра Петровича Логинова и Галина Емельяновна Протопопова. К этому надо добавить, что эти передовики производства первыми выполнили план девятой пятилетки.

Сейчас двадцать три работника предприятия, взявшие обязательство выполнить пятилетнее задание за три года, трудятся по-ударному. Они являются маяками в социалистическом соревновании в честь 60-летия Великого Октября. На трудовом календаре швей Л. И. Панасюк и А. В. Шершовой уже март 1978 года. В счет февраля будущего года работают Р. И. Крючкова и Н. И. Гололобова, план двух лет выполнили В. В. Демьянова и Н. С. Журавлева.

Близки к завершению двухлетнего задания Н. И. Ширшова, А. Я. Сивилькина, Р. Х. Мингачева и другие.

В. БУРОВ

### ПЕРВЫЕ

На электrolамповом заводе подведены итоги социалистического соревнования за февраль.

Первое классное место с вручением переходящего Красного знамени предприятия присуждено семье участка, производящего хрусталь (цех №4). Руководит семейной бригадой мастер Н. В. Якименко. Передовой коллектив изготовил сверх плана 215 хрустальных рассеивателей, сэкономив сырья и материалов на 1475 рублей.

Среди бригад первого класса место завоевала бригада П. В. Акимовича, второе — А. Я. Назаркина, третье — А. А. Чащина.

З. ОСКОТСКАЯ.

### Идет ударная молодежная вахта

### С ЗАДОРом

Все 27 недель трудовой вахты «60-летие Великого Октября — 60 ударных недель» комсомольско-молодежная бригада Н. Д. Баранова из локомотивного депо ПТУ отличалась ритмичной работой. Не стала исключением и нынешняя двадцать восьмая неделя вахты, начало которой было также отмечено ударным трудом.

Коллектив локомотива 7750 известен в управлении как победитель социалистического соревнования среди бригад ПТУ. Норма выработки — 120 процентов — стала обычной для молодежного коллектива.

О. ПЯТНЕЦЕВА.

☆☆☆

Делами доказывающей свое право именоваться «Бригадой имени 60-летия Великого Октября» коллектив электрослесарей Петра Бондаренко завода «Красный Октябрь», выступивший с призывом всем комсомольско-молодежным коллективам города включиться в соревнование по достойной встрече юбилея Советской власти.

Недавно ребята пересмотрели свои обязательства и решили к 7 ноября выполнить задание трех лет пятилетки вместо ранее намеченных 2,5 лет. К этому есть все основания, так как норма выработки в феврале была доведена до 137 процентов к норме. В таком же ритме ребята решили трудиться и дальше.

В. ЧАРУХИН.

☆☆☆

В числе лучших молодых рабочих называют в Ленинском ЦСУ № 2 электросварщика Сергея Пермякова, штукатура Олега Наменскую и Галию Захарову.

Ребята работают на мушкетерской объекте — строительстве 56-квартирного дома в Соколовском и принимают активное участие в делах своих бригад. И конечно же, в том, что бригады переполняют план на 23 процента, большая заслуга молодых рабочих.

Н. БОНДАРЕНКО.

### ВЕСТИ ИЗ БЕЛОВА

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета депутатов трудящихся, президиум областного Совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ присудили горному Белову переходящее Красное знамя и Почетную грамоту за успешное выполнение планов и социалистиче-

ских обязательств 1976 года.

Инициатор городского соревнования за высокие темпы проходки — бригада В. Д. Кутырева с шахты «Искра» показывает высокие результаты в труде. В некоторые дни они перекрывают задание почти в два раза. Бригада проходит в день до 35 м горных выработок.

Двухлетний план — к 9 мая. С такой инициативой выступила комсомольско-молодежная бригада Валентины Александровны Савильевой со швейной фабрики «Луч». Таким образом они решили отметить год 60-летнего юбилея Советской власти.

В городе открывают еще одно ателье индивидуального пошива — ате-



● **Партийная организация и производство**

# КЛЮЧ К УСПЕХУ

В ремонтной смене была нарушена трудовая дисциплина. Слесарь вышел на работу с большим опозданием: накануне отмечал какое-то событие. Хотели наказать его, но вступился бригадир. Отличный работник, говорит, в руках у него все горит. Ну, остудился, с кем не бывает такого. К сожалению, поддались мы уговорам. Почему к сожалению? Потому что через некоторое время этот «золотой» работник более серьезно подвел бригаду. Во время подготовки к годовому техническому осмотру, когда каждая пара рук на счету, он прогулял.

Случай этот давний, многие уж забыли о нем. Привел же я его для того, чтобы наглядно показать, насколько живучи еще старые привычки. Иной мастер даже восторгается: в каком бы ни был состоянии работник — тревогом или подвыпившем, — а дело свое знает! И трудно порою убедить этого мастера, что нельзя надеяться на такого горе-слесаря или товарища. Только в сознательной крепкой дисциплине залог успешного труда. Не зря же существует поговорка: «Есть ли победа ключ единый. Он зовется дисциплиной».

Именно поэтому партийная организация нашего автопредприятия в первую очередь стремится создать атмосферу нетерпимости к любому роду нарушениям, принципиального осуждения каждого проступка.

Положительный пример в этом отношении показывает коллектив водителей, которым руководит делегат XVI съезда профессиональных союзов СССР Николай Никольский. Сам бригадир добросовестно выполняет свои обязанности. Он умело организует труд

водителей, предъявляет к ним высокие требования. Поэтому здесь нет расхлябанности. В коллективе хорошо развита взаимопомощь, однако любое нарушение, халатное отношение к делу, вызывает здесь строгое осуждение. Когда водители стали работать по методу бригадного подряда, нашлись такие, которые из-за личной выгоды «ломали» график движения. Однако коллектив сумел дать достойный бой таким нарушителям. Крепкая дисциплина в бригаде в значительной степени способствует успешному выполнению планов по всем показателям.

Партийное бюро, обсудив опыт организаторской и воспитательной работы в бригаде Н. Никольского, рекомендовало его к широкому распространению, и он находит применение во всех коллективах нашего автопредприятия.

На укрепление трудовой дисциплины благотворно сказывается социалистическое соревнование. Каждый коллектив отлично знает, что он не сможет добиться призового места, если будут нарушения. Так у нас получилось, например, при подведении итогов соперничества за четвертый квартал прошлого года. Седьмая бригада в сравнении с другими добилась самого высокого коэффициента использования парка, перевыполнила план по валовым доходам. И все же коллектив не занял первого места. Здесь были замечены опоздания, другие нарушения. После этого в бригаде состоялось собрание, на котором водители дали отпор нарушителям. Надо ли говорить о том, что такой порядок повышает взаимную ответственность работников, помогает всесторон-

нему воспитанию людей? В работе по улучшению дисциплины партийное бюро опирается на общественное мнение коллектива. Партийные собрания, где обсуждается этот вопрос, мы стараемся делать открытыми. Высказать свое отношение или сделать предложение здесь может каждый рабочий.

Особое место мы уделяем работе товарищеского суда, которым уже четыре года руководит коммунист Петр Исаевич Марченко. Строго, справедливо подходят в суде к оценке деятельности провинившегося. Действенность работы этого общественного органа высока.

Но, мне кажется, она была бы еще более действенной, если бы решения суда предавались широкой огласке. Сейчас они вывешиваются в печатном виде на специальном стенде, а можно по этим материалам оперативно готовить сатирические листки, где со всей остротой высмеивать зло. Такую форму мы постараемся внедрить в самое ближайшее время.

Целеустремленность в работе по укреплению дисциплины способствовала тому, что с каждым годом нарушений становится все меньше и меньше. В 1976 году в сравнении с предыдущим они сократились на 30 процентов.

Это способствует успешному решению задач, стоящих перед коллективом. В январе и феврале наш коллектив выполнил основные показатели по перевозке пассажиров. Но нарушения еще не изжиты полностью, и поэтому нашей партийной организации предстоит еще более эффективно работать на этом важном участке.

**Г. СМОЛЯГИН,**  
секретарь партийного бюро ПАТП № 1.



Бригада слесарей сборщиков металлоконструкций, возглавляемая коммунистом Николаем Ивановичем Степановым, считается одной из лучших на Ленинском механическом заводе.

Успешно справляясь с заказами, различными по сложности, коллектив выполняет производственный план на 140 процентов и выше при хорошем и отличном качестве продукции.

На снимке: (слева направо) Н. И. Левин, А. Н. Воропаев и Н. И. Степанов.

Фото М. Никонова.

## Используют резервы

Шоферы Кольчугинской автобазы уже перевезли в этом году сверхплана почти 12 тысяч тонн груза, сделали сверх нормы 1 миллион тонно-километров. За два с половиной месяца выполнения третья часть годовых обязательств. Успех этот стал возможен благодаря добросовестной работе большинства ремонтников и шоферов, использованию внутренних резервов. Один из них — лучшее использование автопарка. Своевременное проведение технических уходов машин, качественный и ускоренный их ремонт, создание запаса отремонтированных деталей и агрегатов позволил увеличить коэффициент использования автопарка на три процента. В результате ежедневно до-

полнительно к плану стали выходить на линию пять автомашин. На первый взгляд, невелико их количество. Но, проработав два с половиной месяца, они «привезли» автомобильному предприятию почти два суточных плана.

Сверхплановые перевозки дополнительно дали 30 тысяч рублей доходов, увеличили производительность труда на 9 процентов. И автопредприятие только за два месяца накопило 10 тысяч рублей чистой прибыли. Такая эффективная работа увеличила заработок рабочих.

Сейчас руководство автобазы, весь коллектив принимают меры, чтобы успешно справиться с заданием первого квартала.

**Г. ДМИТРИЕВ.**

## Партийная хроника

### Учеба молодых коммунистов

В партийном комитете шахты имени Кирова состоялось очередное занятие школы молодых коммунистов по их участию в социалистическом соревновании в честь 60-летия Великого Октября.

Перед молодыми коммунистами выступил секретарь парткома В. Г. Обозный. Он рассказал об итогах работы коллектива шахты за 1976 год и два месяца 1977 года, о социалистических обязательствах кировцев на второй год пятилетия, напомнил собравшимся о коммунистическом субботнике, который будет проходить на шахте 17 апреля, и подчеркнул мобилизующую роль коммунистов в этом важном деле. Секретарь парткома ответил на вопросы молодых коммунистов, интересовавшихся производственными проблемами и общественными делами, а также стремившихся высветить нужды личного характера.

Руководитель школы — заместитель секретаря парткома Г. И. Божанова рассказала молодым коммунистам о задачах, выдвинутых постановлением ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции» и о повышении роли устной политической агитации в выполнении и решении XXV съезда КПСС.

В конце занятия каждый из молодых коммунистов заполнял анкету, в которой ответил на такие вопросы, как «Имеет ли он личный план-обязательство на год, пятилетку?», «Где учиться?», «Как повышает свой идейно-политический уровень?», «Какие партийные поручения выполняет?», «Какую воспитательную работу проводят с ним рекомендовавшие его коммунисты» и другие.

Сейчас содержание этих анкет внимательно изучается. О выводах, которые по ним будут сделаны, молодые коммунисты узнают на следующем занятии школы.

**А. ВОСТРИКОВ.**

## РУБЕЖИ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Комплексная система управления качеством продукции — КСУКП — так называется львовский метод, родившийся в коллективе производственно-объединения «Электрон».

В основу создания КСУКП лег опыт предприятий Саратова по бездефектному изготовлению продукции. Львовяне разработали стройную систему научных, технических, экономических и организационных методов и постоянно действующих мероприятий, охватывающих все этапы формирования качества будущего телевизора, — от его конструирования до эксплуатации.

Сущность львовской системы заключается в строгом соблюдении установленных стандартов на протяжении всего технологического цикла изготовления продукции. Но какого стандарта? Качество телевизора определено государственным и отраслевым стан-

# СТАНДАРТЫ УПРАВЛЯЮТ КАЧЕСТВОМ

дартами. А собирается он из сотен различных деталей и десятков узлов, которые, в свою очередь, также имеют свою технологию изготовления. И чтобы каждый транзистор, каждая схема, чертеж, технологическая карта соответствовали бы высоким параметрам телевизора, для них во Львове разработали свои стандарты — стандарты предприятия (СТП).

Система стандартов точно отвечает на вопрос: что и как должен делать каждый работник объединения. Отсюда вытекает и простота контроля: если в телевизоре маная-то деталь не соответствует уровню его качества, легко установить, по чьей вине допущен брак.

Стандарты предприятия на «Электроне» не есть нечто застывшее, раз и навсегда определенное. Напротив, они периодически пересматриваются и изменяются в соответствии с последни-

ми достижениями науки и техники. Поэтому стремление к творчеству, постоянному повышению мастерства и квалификации — одна из основных черт, характеризующих коллектив «Электрона». В объединении широко развинуто движение за право работать с личным клеймом, то есть сдавать продукцию, минуя отдел технического контроля.

Это, кстати, является одним из основных критериев оценки качества труда и, в свою очередь, влияет на сумму материального поощрения. Для различных категорий работников максимальный размер премии колеблется от 20 до 40 процентов месячного заработка.

А как поощряются рабочие, бригады, цехи, отделы, не обладающие правом личного клейма? Продумано и это. При выведении оценки качества труда, скажем, бригады принят коэффициент, равный единице. Каждое

нарушение, влияющее на снижение качественных показателей, имеет свой норматив (например, один процент продукции, возвращенной службой технического контроля, имеет норматив 0,02, каждое нарушение технологического процесса — 0,05 и так далее). Бригада, цех, подразделение, имеющие по итогам работы за месяц наивысший коэффициент качества, получают оценку пять баллов. Ниже коэффициент качества — ниже и оценка, а следовательно, и размер премии.

Может возникнуть вопрос: если весь процесс изготовления телевизора «втиснут» в рамки стандартов, а их в объединении более полутора, как их запомнить? Но в том-то и преимущество львовского метода, что принцип построения системы стандартов таков, что каждый работник объединения руководствуется не всеми, а лишь несколькими СТП, нуж-

ными только ему и на его операции в общем технологическом потоке.

Словом, механизм КСУКП сложный и в то же время предельно простой; чем добросовестнее работает человек, чем быстрее он становится владельцем своего дела и чем выше качество изготовленного им изделия — тем выше оценка его труда и больше размер материального поощрения. Вот почему львовский опыт быстро завоевал популярность в стране и с каждым днем растет число предприятий, где КСУКП становится полноправным хозяином.

Многолетний опыт использования «Электрон» комплексной системы управления качеством продукции показал, что КСУКП является действенным помощником в борьбе за высокое качество и эффективность труда.

**В. ЖОВНЕР,**  
корреспондент АПН.



Горным работам — высокую эффективность

# РЕЗЕРВЫ РОСТА ЕСТЬ

С нового года с нагрузкой 1000 и более тонн трудятся 32 очистных коллектива, среди них много новых. На шахте имени Кирова, например, вышли на тысячетонную нагрузку бригады Г. И. Румянина, В. П. Коряковцева, на «Польсаевской» — А. Н. Трушкова и А. М. Величко. Последняя обрабатывает один из трудных пластов шахты — «Бревесский», угол падения которого превышает 30 градусов. На такое падение не рассчитан ни один комплекс, но бригада в тесном сотрудничестве с инженерно-техническими работниками сумела добиться значительного успеха.

На шахте «Комсомолец» в списках тысячи появились бригады Ю. Я. Нуса. В прошлом этот коллектив выдавал за сутки 500—600 тонн. И вот уже три месяца подряд он успешно штурмует тысячетонный рубеж. Анализируя показатели этого коллектива, видишь, что бригада постоянно увеличивает среднесуточную нагрузку на забой. Растет здесь и сверхплановый счет.

Рост рядов тысячников радует. Он говорит о том, что есть у нас еще резервы повышения эффективности горных работ. На шахте «Польсаевская» из шести очистных коллективов — пять вышли на 1000-тонный рубеж. Успех значительный. Однако здесь могли бы работать с такой нагрузкой все бригады. Дело в том, что бригада Н. И. Гальчука из-за затянувшегося перехода из лавы в лаву потеряла несколько тысяч тонн угля, и поэтому сегодня мы не видим ее в рядах православных.

Большие резервы имеет коллектив шахты имени Кирова. Многие знают, что в прошлом с тысячетонной нагрузкой здесь работали бригады Е. П. Миллера, В. П. Худякова, В. А. Николовского, В. К. Адмакина. Сейчас все же они сдали свои позиции. И произошло это, в первую очередь, из-за высокой аварийности горной техники и несвоевременной подготовки очистного фронта. И виновны в этом, прежде всего, инженерно-технические работники, механическая служба шахты.

Читла газета в прошлом году уже выступала по поводу отставания бригады Худякова, где указывалось, что главной причиной аварийности является ошибочное измене-

ние технологии обработки лавы: лавы в обводненных условиях обрабатывались вниз по падению пласта, лавный настил заливало, из-за чего рвались цепи, ломался редуктор. Прошло больше шести месяцев, но положение не изменилось. Более того, таким же способом сейчас нарезается вторая лавы, а это значит, что бригада В. П. Худякова вновь будет обречена на отставание.

Большим тормозом в росте рядов тысячников

являются затянувшиеся переходы. Только по этой причине в феврале на руднике недосчитывается шесть коллективов, которые раньше добывали по 1000 и более тонн угля в сутки. Среди них бригады В. Г. Зимы, В. М. Чертова (шахта имени Ярославского), коллективы участков В. К. Юдина, В. П. Олейника и Г. А. Кузнецова (шахта «Кузнецкая»).

Можно ли было избежать потери? Вполне, если бы руководство шахты, инженерная служба занимались рациональной регулировкой очередности обработки лав. А то случилось так, что на первые месяцы нового года скопилось почти треть всех перемонтажей, назначенных на год. Естественно, что в таких условиях монтажникам просто трудно уложиться в сроки.

| Шахты                                  | Тип механизма | Суточная нагрузка | Добыча за месяц | + к плану | Продуктивность труда каждого рабочего в месяц |
|--|---------------|-------------------|-----------------|-----------|---|
| <b>Имени Кирова</b>                    |               |                   |                 |           |   |
| Ф. И. Ишутин                           | ОКП           | 1228              | 31939           | + 3139    | 626   |
| И. А. Фоговский                        | ОКП           | 1330              | 34585           | + 8185    | 804   |
| Г. И. Румянин                          | 2МКЭ          | 1302              | 33882           | + 7402    | 848   |
| В. П. Коряковцев                       | ОМКТ          | 1003              | 25085           | + 6365    | 583   |
| Л. Д. Востриков                        | ОКП           | 1102              | 28648           | +11848    | 954   |
| В. М. Коржов                           | ОМКТМ         | 1175              | 30539           | + 5339    | 650   |
| <b>«Польсаевская»</b>                  |               |                   |                 |           |   |
| Д. И. Кох                              | ОКП-70        | 1014              | 24334           | - 4363    | 553   |
| А. Н. Трушков                          | КМ-81         | 1262              | 32820           | + 6420    | 643   |
| А. М. Величко                          | КМ-87ДН       | 1005              | 26139           | + 8139    | 475   |
| В. М. Жуков                            | КМ-81         | 1391              | 36160           | + 9760    | 769   |
| Е. И. Щукин                            | КМ-81         | 1008              | 24204           | - 2190    | 448   |
| <b>«Октябрьская»</b>                   |               |                   |                 |           |   |
| И. М. Конев                            | ОКП           | 1662              | 41555           | + 5555    | 866   |
| Ю. П. Черепин                          | ОКП           | 2211              | 57510           | +12696    | 958   |
| В. И. Востов                           | ОМКТ          | 1224              | 30100           | + 700     | 767   |
| И. П. Федорко                          | ОКП           | 1625              | 42250           | + 6250    | 865   |
| <b>Имени 7 Ноября</b>                  |               |                   |                 |           |   |
| Н. И. Култышев                         | ОМКТМ         | 1342              | 34887           | + 4647    | 939   |
| А. Т. Попов                            | ОКП           | 1504              | 33081           | - 519     | 919   |
| Н. И. Мешков                           | ОМКТМ         | 1139              | 22780           | - 2420    | 690   |
| В. И. Кубышев                          | ОМКТ          | 1627              | 42310           | + 8710    | 1365  |
| <b>«Комсомолец»</b>                    |               |                   |                 |           |   |
| Ю. Я. Нус                              | КМ-87Д        | 1050              | 27299           | + 1099    | 633   |
| С. Гильманов                           | КМ-87Д        | 1264              | 32864           | + 464     | 671   |
| А. Г. Таврин                           | ОКП           | 1502              | 39059           | + 5349    | 1221  |
| М. В. Качесов                          | ОКП           | 1000              | 19005           | + 5       | 905   |
| <b>Имени Ярославского</b>              |               |                   |                 |           |   |
| Э. И. Бельц                            | ОКП           | 2317              | 60214           | - 2186    | 1181  |
| П. Н. Соколов                          | ОКП           | 1012              | 26310           | - 4896    | 560   |
| <b>«Кузнецкая»</b>                     |               |                   |                 |           |   |
| Н. Е. Горноулов                        | ОМКТ          | 1637              | 42566           | +10126    | 1120  |
| В. Я. Бесчетнов                        | ОКП           | 1207              | 81380           | + 4240    | 747   |
| <b>Шахтоуправление «Кольчугинское»</b> |               |                   |                 |           |   |
| Г. М. Шумин                            | ОМКТ          | 1531              | 33797           | + 5597    | 913   |
| Г. М. Щужкин                           | ОКП           | 1490              | 33731           | + 2731    | 913   |
| В. П. Громадюк                         | ОКП           | 1336              | 34728           | + 528     | 874   |
| <b>«Заречная»</b>                      |               |                   |                 |           |   |
| Ф. Н. Плотников                        | К-52          | 1026              | 26637           | + 187     | 861   |
| Д. В. Спири                            | К-52          | 1966              | 51111           | + 2311    | 946   |

## Нам отвечают

В подборке писем «Из редакционной почты» за 18 января 1977 г. «Ленинский шахтер» опубликовал письмо-жалобу на освещение участка дороги, проходящего по территории ВГСЧ.

Заместитель начальника ВГСЧ Кузбасса А. Яковлев дал на него следующее разъяснение:

«Площадка ВГСЧ является служебной территорией закрытого типа. Проезд автотранспорта и движения пешеходов по ней разрешены временно,

на период ремонта пр. Ленина.

Согласно правилам внутреннего распорядка ВГСЧ Минуглепрома СССР, наружное освещение площадок-городков ВГСЧ включается с наступлением темноты и выключается в 23 часа. Исключение составляет освещение зданий и сооружений.

В 1977 году для улучшения освещения площадки в ночное время планируется осветить полностью номерные знаки и подьезды в домах».

В критической корреспонденции «Без вины виноватые», опубликованной 25 января в «Ленинском шахтере», говорилось о плохой организации труда в аппаратно-прядильном производстве. На выступление ответили директор камвольно-сухоногого комбината Ю. К. Глебов и секретарь парткома Л. А. Морозова.

«В аппаратно-прядильном производстве разработаны мероприятия по выполнению государственного плана и улучшению организации труда,

В настоящее время решается вопрос о замене бумажных патронов на пластмассовые, которые подвергались взрыву в вапарочной камере. Спуском новой зарядной будет пущен электротягач для доставки ровницы в прядильный цех, благодаря чему ликвидируются простои из-за несвоевременной подачи сырья. Планируется освоить смесовую машину, что сократит простои из-за отсутствия сырья, закульцевать пневмопродол машинные гребельного и угарного отделов, установить прядильные машины ПД-114-Щ2».

## ПОЛИТИЧЕСКИЙ КРИЗИС В БЕЛЬГИИ

17 апреля шесть с половиной миллионов бельгийских избирателей будут приглашены в урны, чтобы выбрать новый состав палаты представителей и сенат. Эти парламентские выборы будут проводиться до истечения нормального срока полномочий депутатов и сенаторов. Они стали неизбежными ввиду развала коалиции в условиях, когда ни одна из политических партий не обладает большинством в высшем законодательном органе государства.

Кстати, предыдущие парламентские выборы, состоявшиеся в марте 1974 года, также были досрочными. Тогда, как и сейчас, страна оказалась в состоянии политического кризиса в связи с распадом из-за острейших внутренних противоречий блока партий, сформировавших правительство. Уже в то время местная печать открыто писала о глубоком кризисе, переживаемом Бельгией, в прошлом одной из колониальных держав. (В частности, до 1960 года ей принадлежало Конго, богатое медью, цинком, ураном, а также золотом и другими полезными ископаемыми).

Сегодняшняя Бельгия — небольшое, хотя и высокоразвитое в промышленном отношении, государство Западной Европы — столкнулась с серьезными экономическими трудностями. За один только прошлый год там закрылось около семисот промышленных предприятий. Свертываю производство целые отрасли индустрии: металлургическая, машиностроительная, текстильная. Одновременно — как прямое следствие закрытия фабрик и заводов — растет безработица. С января 1976-го по январь 1977 года общее число лиц, потерявших работу, увеличилось на 13,8 процента.

Минувшим летом страну поразила девятидневная засуха. Было нарушено нормальное водоснабжение промышленных предприятий, а также население бельгийских городов. Тяжелый ущерб был нанесен сельскому хозяйству. Тысячи крестьян разорились и были вынуждены бросить землю, бежать в города, где, однако, далеко не всем удалось найти работу и кусок хлеба.

Вместо того чтобы направить все свои усилия на преодоление возник-

ших трудностей, правобуржуазное правительство Бельгии, ссылаясь на мифическую «советскую военную угрозу», должно было увеличивать военные расходы. Правда, оно заслужило похвалу заправил НАТО (штаб-квартира этого агрессивного блока размещается как раз в окрестностях бельгийской столицы Брюсселя). Однако расплачиваться за возросшие затраты концернам, производящим оружие, пришлось миллионам налогоплательщиков. По данным брюссельского журнала «Пурипа па», налоги и другие сборы с населения составили в 1976 году 42 процента валового национального продукта (против 26,3 процента в 1960 году).

Экономические трудности усугубляются неравномерностью развития двух основных частей страны — Фландрии, население которой говорит на фламандском языке, и Валлонии, где преобладает этническая группа, говорящая по-французки. В силу целого ряда причин кризис особенно сильно ударил по Валлонии, что привело к обострению давних, исторически сложившихся противоречий между двумя национальными общинами, объединенными в одном государстве.

Правительственная коалиция не выдержала испытания, когда одна из входящих в нее партий (объединение валлонов) потребовала оказать помощь прежде всего жителям франкоязычной части страны. Король Бодуэн ответил на это требование тем, что по рекомендации премьер-министра Л. Тиндемаса вывел министров-валлонов из состава правительства. Тогда их партия перешла в оппозицию, и правительство Тиндемаса оказалось в меньшинстве.

Все левые организации страны, включая коммунистов и социалистов, в совместном коммюнике осудили роспуск парламента, ценой которого лидеры правобуржуазной социально-христианской партии надеются спасти свою власть. Вместе с тем, учитывая, что новые выборы все же состоятся, левые партии активно развернули предвыборную кампанию, которая обещает стать одной из самых острейших за всю историю страны.

А. КРАСНОВ, обозреватель ТАСС.

НЬЮ-ЙОРК. Начался марш сельскохозяйственных рабочих Южного Техаса на административный центр штата город Остин. Участники марша требуют от местного законодательного собрания призвать их право на объединение в профсоюз. Сельскохозяйственные ра-

бочие также выступают за отмену так называемого закона о «праве на работу», который на деле направлен против забастовочной борьбы трудящихся за увеличение заработной платы и улучшение условий труда. (ТАСС).



# Спорт

## УСПЕШНЫЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ

На недавнем чемпионате РСФСР по гимнастике, который проходил в Брянске, хороших результатов добились воспитанники нашей специализированной школы.

Мужчинам предстояло выполнить новую обязательную и произвольную программы. Обязательная введена с января нынешнего года. Это как раз та программа, по которой будут соревноваться участники чемпионата мира 1978 года и Олимпиады-80. Первая привидка показала, что за короткий срок большинство российских гимнастов хорошо овладели ее основными элементами.

Чемпионом РСФСР в вольных упражнениях стал наш спортсмен Сергей Киселев. Однако в упражнении на перекладине он уступил своему другу Михаилу Четверикову, который выполнил уникальный сложный соскок — тройное сальто. Чемпионом на кольцах стал Анатолий Балаев.

Женщины соревновались только по произвольной программе. В многоборье большую сумму баллов набрала Антонина Глебова.

Сразу после соревнований наши гимнасты выехали в Донецк, где состоялось малое первенство СССР, в котором участвовали команды спортивных обществ профсоюзов. На этих соревнованиях отбирались по две команды юношей и девушек для участия в первенстве Советского Союза среди специализированных детских юношеских школ по гимнастике. Хотя наши ребята участвовали в этих соревнованиях впервые, они одержали победу и стали абсолютными чемпионами Центрального Совета ДСО профсоюзов. В составе команды были Анатолий Балаев, Михаил Четвериков, Сергей Киселев, Василий Хомиков, Сергей Коблов.

Наши девочки заняли второе место, пропустив вперед гимнасток воронежского «Спартака». Чемпионкой в вольных упражнениях и на бревне стала Лена Сафонова.

Хорошо показала себя и наша молодая смена: Наташа Сафронова, Лена Кудачкина, Оля Гепанова, Лена Давыдова и Ира Смагина. Большое внимание специалистов гимнастики обратила на себя наша самая юная участница Ира Смагина. Она с 1966 года рождения, однако выступала по программе кандидатов в мастера спорта и заняла восьмое место.

Наши команды сейчас готовятся к первенству СССР, которое будет проходить в Донецке в апреле.

Ю. ВОРОНКО.

# ПРАЗДНИК ВСТРЕЧИ ВЕСНЫ

В прошедшее воскресенье центральная площадь нашего города стала местом традиционного праздника — проводов русской зимы.

Традиционное сибирское блюдо — пельмени, кавказский шашлык, горячие блины, пряники, крепкий чай — все это могли отведать горожане, пришедшие на праздник.



На сцене Зима торжественно передает свои полномочия Весне. Они приветствуют жителей города, желают им счастья и новых трудовых успехов. Начинается массовое гуляние.

Посоревноваться в ловкости, силе, быстроте и смекалке приглашают веселые затейники. Иные призы ой как не просто было добыть (снимок верхний слева).

Организаторы праздника позаботились и о

маленьких горожанах, пришедших проводить Зиму. Для них на площади была установлена русская карусель (снимок справа).

Задорные русские песни сменяются плясками, танцами. Это участники художественной самодеятельности приготовили интересную программу.

Долго еще над площадью звучала музыка и продолжалось веселье.

Фото и текст М. ИИКОНОВА.



## НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

### Первое место — наше

В клубе «Дружба» прошел смотр художественной самодеятельности коллективов профессионально-технических училищ. Тщательно готовились к этому событию и мы, коллектив ЦНТУ № 36. В нашем хоре было 100 человек, в смотре участвовали вокальный ансамбль, вокальная и танцевальная группы, агитбригада.

Строгое жюри дало высокую оценку хору за исполнение песен «Песня о России», «Ты пойми меня, мама», «Песня о пер-

вых комсомольцах». Хорошо прозвучал дуэт «Русская метелица» в исполнении учащихся Манрушиной и Курзениной. Красивый танец показала танцевальная группа, целиком выступила агитбригада.

Жюри единодушно приудило первое место участникам самодеятельности ЦНТУ № 36, второе — ЦНТУ № 38, третье — коллективу ЦНТУ № 14.

Л. ЮРЧЕНКОВА.

### Неделя музыки

Шестая областная неделя музыки для детей и юношества будет торжественно открыта 24 марта. В течение этого времени в школах и ПТУ нашего города будут проходить праздники песен, смотр, конкурсы детских и юношеских хоров, лекция-концерты, беседы, выступления детских коллективов. Два концерта, подготовленные учащимися и преподавателями музыкальной школы № 12, состоятся в залах Красной и Шабапов.

Редактор А. И. ЛАХИСОВ.

## ИЗВЕЩЕНИЯ

24 марта с 10 часов утра в большом зале ГК КПСС проводится семинар пропагандистов системы партийного и комсомольского политпросвещения.

Приглашаются пропагандисты всех форм учебы, председатели и члены методических советов, заведующие кабинетами политпросвещения.

ГК КПСС.



25 марта с 10 часов утра в большом зале ГК КПСС проводится семинар пропагандистов системы экономического образования.

Приглашаются пропагандисты экономических школ и школ коммунистического труда, председатели и члены советов по экономическому образованию.

ГК КПСС.

## КИНО

Кинотеатр «Победа» РОЗЫГРЫШ (10, 11, 14, 16, 18, 19, 20, 22).

Зал кинохроники СЫН ПОЛКА (11, 15).

ДК им. Ленина ФАКТ БИОГРАФИИ (16, 18, 20).

ДК «Полысаевской» ИВАН И КОЛОМБИНА (18, 20).

Кинотеатр «Сибирь» СКАЗ ПРО ТО, КАК ЦАРЬ ПЕТР АРАПА

ЖЕНИЛ (12, 16, 18, 20, 22). ТИХИЙ ДОН (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет» САНГАМ (17, 20).

Кинотеатр «Строитель» ПРОПАВШАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ (17, 20).

Кинотеатр «Родина» СТАРОЕ РУЖЬЕ (11, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 30). ЭТО МЫ НЕ ПРОХОДИЛИ (9, 30, 14, 20).

Клуб ВГСЧ БОЛЬШОЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ ЗОРРО (16, 18, 20).

## СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудоустройству и информации населения объявляет прием на месячные курсы продавцов мелкой розницы. Принимаются лица, имеющие образование 8—10 классов, в возрасте с 18 до 30 лет, стипендия 85 рублей. Начало занятий с 15 апреля 1977 года.

Обращаться по адресу: пр. Кирова, 38а в бюро по трудоустройству и информации населения.



Лавровый лист промывает свой благородный аромат и целебные свойства сквозь тысячелетия. Душистый лавровый лист очень полезен: он возбуждает аппетит и улучшает пищеварение. Можно назвать сотни блюд, приготовленные которыми невозможно без лаврового листа. Достаточно за пять минут до окончания жарки положить его в пищу, как она приобретает необыкновенный вкус и аромат.

Лавровый лист незаменим при приготовлении маринадов и солений. «Гастроном» 1/5.

Меню трехкомнатную квартиру в коммунальном доме на двухкомнатную благоустроенную. Обращаться: ул. Брянская, 22 (остановка «Телецентр»).

Меню трехкомнатную благоустроенную квартиру на две благоустроенные: однукомнатную и двухкомнатную. Обращаться: пр. Кирова, 39-2.

## наш адрес и



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерия — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 33300. Заказ № 2784